



CSUD

# UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

---

## CONSILIUL STUDIILOR UNIVERSITARE DE DOCTORAT

Bd. Mihail Kogălniceanu, Nr.36-46, Sector 5,  
Cod poștal 050107, București, România  
Tel: +40(21)305 82 08; +40(21) 305 82 09, Fax: +40(21)307 73 90  
director@csud.unibuc.ro  
<http://www.unibuc.ro/>



Rector,

Prof.dr. Mircea Dumitru

### Minuta

### ședinței CSUD din 23 martie 2016

*Au participat: directorul CSUD, prof.dr. Bogdan Murgescu, secretara CSUD, Sorina Pantazi, membrii CSUD, directorii școlilor doctorale, invitații speciali prof. Marian Popescu, președintele Comisiei de Etică, și dna. Alina Cristovici, șef al Departamentului Relații Internaționale și de la Biroul Doctorat, Mihaela Manolescu și Alexandrina Chiriac.*

Au fost discutate următoarele:

1. Informare privind măsurile necesare pentru aplicarea noii hotărâri de guvern privind codul studiilor universitare de doctorat.

Aplicarea H.G. 134/2016 presupune adaptări ale structurilor Universității din București în două planuri:

- a. Finalizarea tezelor predate la secretariatul școlii doctorale după intrarea în vigoare a H.G. 134/2016 (10 martie 2016). În cazul acestor teze vor fi respectați pașii și procedurile din noua hotărâre de guvern. S-a convenit că pre-susținerea organizată în comisia de îndrumare va fi publică, iar anunțul privind data și locul susținerii vor fi publicate pe site-ul școlii doctorale cu cel puțin 3 zile înainte. Biroul Doctorat va elabora o procedură detaliată care va fi transmisă electronic membrilor CSUD pentru sugestii de completare/modificare.

De asemenea, în săptămâna 28 martie – 1 aprilie va fi organizată la rectorat o ședință de instrucție cu secretariatele școlilor doctorale.

Tezele de doctorat predate înainte de 10 martie 2016 vor urma procedurile în vigoare înainte de adoptarea H.G. 134/2016.

- b. Analiza sesizărilor cu privire la încălcări ale eticii în ceea ce privește titlurile de doctor acordate anterior.  
În cazul unor sesizări, CNATDCU va solicita Universității din București un punct de vedere care va trebui transmis într-un termen de 30 de zile de la înregistrarea sesizării la CNATDCU, ceea ce înseamnă că intervalul de timp disponibil pentru

Universitate va fi extrem de scurt. Având în vedere faptul că în asemenea situații responsabilitatea principală pentru fundamentarea acestui punct de vedere va reveni Comisiei de Etică, domnul prof. dr. Marian Popescu a subliniat faptul că termenul este în contradicție cu procedurile și termenele specifice activității acestei comisii. S-a convenit ca în cazul în care Comisia de Etică va solicita expertiză, CSUD și școlile doctorale să răspundă cu maximă celeritate acestor solicitări.

De asemenea, la întrebarea dacă în viziunea membrilor CSUD au existat situații care să deroge de la regulile generale ale citării și/sau referențierii surselor folosite, membrii CSUD au exprimat opinia unanimă că pe toată perioada activității lor academice, dincolo de variabilitatea modurilor concrete de referențiere a trimiterilor și de măsurare a gradului de originalitate a diverselor teze de doctorat, a funcționat obligația generală a citării și/sau referențierii folosirii altor surse și lucrări de specialitate.

## 2. Pregătirea autoevaluării activității ca IOSUD.

Au fost aprobate în unanimitate structura rapoartelor de autoevaluare a școlilor doctorale, inclusiv capetele tabelelor pentru informațiile cantitative din cadrul acestora, precum și structura raportului de autoevaluare la nivelul IOSUD. S-a stabilit că perioada de raportare este 2012-2016. De asemenea, s-a convenit ca fiecare școală doctorală să poată adăuga orice alte elemente va considera relevante pentru activitatea sa specifică.

Rapoartele de autoevaluare vor fi prezentate și discutate în cadrul unor ședințe ale consiliilor școlilor doctorale. La aceste ședințe vor fi invitați toți conducătorii de doctorat, decanii facultăților sau reprezentanții acestora, precum și orice alți colegi se va socoti oportun.

După prezentare și aprobarea de către consiliul școlii doctorale, rapoartele trebuie transmise în format electronic către Biroul Doctorat și CSUD. Termenul-limită este **27 aprilie 2016**.

## 3. Înscrierea programelor de studii universitare de doctorat și a studenților-doctoranzi în platformele electronice ale MENCȘ.

Patru școli doctorale încă nu au înscris programele lor pe platforma „Study in Romania”. Insistând asupra necesității rezolvării acestei situații până la finele lunii martie 2016, directorul CSUD a subliniat faptul că platforma nu se închide, și că se pot aduce îmbunătățiri și pe parcurs.

Totodată, doamna Alina Cristovici, șeful Departamentului Relații Internaționale, a anunțat lansarea selecției pentru stagii de practică Erasmus+ 2015-2016 și a încurajat depunerea de aplicații de către doctoranzi.

4. Solicitări de aprobare a exercitării conducerii de doctorat în școlile doctorale ale Universității din București:

Au fost aprobate două precizări la Hotărârea cu privire la aprobarea exercitării calității de conducător de doctorat în cadrul școlilor doctorale ale Universității din București, adoptată de CSUD în ședința din 3 februarie 2016. Cele două precizări privesc cerința ca avizele școlilor doctorale să cuprindă o informare cu privire la (in)existența **unor sancțiuni** cu privire la abateri anterioare de la etica **academică**. Textul acestei hotărâri este atașat acestei minute și va fi publicat pe site.

Au fost aprobate în unanimitate solicitările privind exercitarea dreptului de conducere de doctorat pentru:

- Prof. dr. APRODU Marian - Școala Doctorală pentru domeniul Matematică (transfer al conducerii de doctorat de la Academia Română).
- Pr. lect. dr. abilitat DÎNCĂ Lucian - Școala Doctorală de Teologie și Studii Religioase.

5. Diverse:

- Regulamentul Școlii Doctorale pentru domeniul Informatică și anexele 1 și 2 – aprobate în unanimitate.
- Dl. prof. dr. Victor Mitrana a informat asupra deciziei Școlii Doctorale pentru domeniul Informatică de a renunța la procedura premierii anuale a studenților-doctoranzi și de a apela începând din acest an la procedura UB de accesare a fondurilor din granturile doctorale pentru susținerea participării doctoranzilor la manifestări științifice.
- Dl. prof. dr. Mihai Coman a informat că în urma trecerii sale în funcția de decan, ca director al Școlii Doctorale pentru domeniul Științe ale comunicării a fost aleasă doamna prof. dr. Camelia Beciu. Directorul CSUD a informat că va fi emis ordinul de numire pentru doamna prof. Beciu, și că aceasta va fi invitată la următoarele ședințe ale CSUD.

**DIRECTOR CSUD,**

**Prof.univ.dr. Bogdan Murgescu**





CSUD

# UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

---

## CONSILIUL STUDIILOR UNIVERSITARE DE DOCTORAT

Bd. Mihail Kogălniceanu, Nr.36-46, Sector 5,  
Cod poștal 050107, București, România  
Tel: +40(21)305 82 08; +40(21) 305 82 09, Fax: +40(21)307 73 90  
director@csud.unibuc.ro  
<http://www.unibuc.ro/>



Rector,

Prof.dr. Mircea Dumitru

### HOTĂRÂRE cu privire la aprobarea exercitării calității de conducător de doctorat în cadrul școlilor doctorale ale Universității din București

1. În temeiul art.13 (3) din HG 681/2011, CSUD recomandă ca toate școlile doctorale ale Universității din București să adopte standarde specifice, pe care să le îndeplinească toți conducătorii de doctorat care solicită să devină membri ai respectivelor școli doctorale, astfel încât să asigure faptul că noii conducători de doctorat din cadrul Universității din București se situează peste media națională din domeniul respectiv.
2. Acordul CSUD pentru aprobarea exercitării conducerii de doctorat într-o școală doctorală din cadrul Universității din București va fi emis doar dacă avizul consiliului școlii doctorale va cuprinde o analiză fundamentată asupra următoarelor elemente:
  - Raportul dintre subdomeniile în care urmează să conducă doctorate conducătorul de doctorat, potențialul existent al resursei umane din cadrul școlii doctorale și strategia de dezvoltare a acesteia.
  - Capacitatea de îndrumare/coordonare științifică dovedită printr-un portofoliu cuprinzând un exemplu concret de succes din activitatea anterioară a conducătorului de doctorat (ex. coordonarea unei lucrări de master/licență, coordonarea unui proiect colectiv de cercetare etc.).
  - Analiza modului în care performanța științifică anterioară a conducătorului de doctorat se raportează la media națională a profesorilor universitari din domeniu (setul de indicatori și modul de calcul al acestora se stabilesc de către consiliul fiecărei școli doctorale și se notifică CSUD; se recomandă folosirea unor indicatori pentru care există medii naționale – de exemplu punctajul CNATDCU, indicele Hirsch etc.; până la publicarea mediilor naționale, se pot folosi ca referință mediile ultimelor raportări relevante ale conducătorilor de doctorat din Universitatea din București).
  - Inexistența unor sancțiuni cu privire la abateri anterioare de la etica academică, sau a unor sesizări aflate în analiză la Comisia de etică a Universității din București sau la alte organisme competente.

3. Deciziile școlilor doctorale cu privire la standardele specifice, pe care să le îndeplinească toți conducătorii de doctorat care solicită să devină membri ai respectivelor școli doctorale, vor cuprinde modalități concrete de operaționalizare a acestor cerințe, precum și alte criterii suplimentare, iar după avizarea de către CSUD vor fi făcute publice pe site-ul instituțional.

**Director CSUD,**

**Prof.univ.dr. Bogdan Murgescu**

